Nie powiesz mi,
ze wszystko mozna
zwazyc linijka i ze za-
wsze jest to pro-
sta zaleznosé.

Nie wszystko,
ale wiele rzeczy.
A nawet jezeli nie
prosta, to tylko ciut
bardziej ztozona,.

Najstodszq jaka znam pokazuje krzywa cukrowa.
Wykorzystuja ja cukiernicy, ktérzy podgrzewaja
rozpuszczony cukier do coraz wyzszych temperatur.
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| Czy chciatbys poznac inne przygody Bety i Bita? Znajdziesz ich
291066 wigcej na stronie internetowej http://www.BetaBit.wiki



Wez linijke i oféwek. Razem zwazymy
psa linijka w zaledwie trzech krokach!

Wielkosé Masa

[em] | [kg] |

Chihuahua 20 2,7
Yorkshire 22 3
Terier 40 13
Bearded collie 55 28
Chow Chow 55 31
Akita 70 50
Nowofunlandezyk | 71 70
Mastif 80

(*) Aby znalezé najlepszaq linie potrzebna jest znajomosé
wyzszej matematyki. ,Na oko" znajdziemy jedynie rozwiqzanie przyblizone.


Blazej Kochanski
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Zréb to sam! Uzupetij wykres danymi z tabeli.

. Aklfﬁ

20 25 30 40 50 60 70 100
Wielkosé [em]



Blazej Kochanski

Blazej Kochanski

Blazej Kochanski


1000 t-

100 t-

10 t-

1t-

100 kg-

Masa

10 kg-

1kg-

100 g-

10g-

Zréb to saml Znajdz mase T-Rexa.

° Pletwal
blekitny
® Shon afrykanski
® Zyrafa
® Niedzwiedz po

Y T oy TR ol
® Wombat tasmanski §
® Szakal pregowany

® Wiewiorka pospolita

® Myszarka zaroslowa

@® Swinionos malutki
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Wielkosé

INa powyzszym wykresie zaznaczono wielkosc i mase
réznych zwierzqt. Od drobnego nietoperza po wielkiego
wieloryba. Majac takie zestawienie oszacuj ile wazyt
10-metrowy dinozaur.

(1) Narysuj prostq przechodzacq blisko zaznaczonych
punktow, tak jak robites to dla pséw.

(2) Majac te zaleznosc oszacuj mase T-Rexa (*),
zobacz jakiej masie odpowiada 10 metréw wielkosci.

(*) Do dzis naukowcy nie sq zgodni ile wazyly te olbrzymy.
Rozne modele szacujq od 4,5 tony az po 10 ton. A Tobie ile wyszto?



